

善行如春暖，大爱似潮涌。3月22日，碑林区发动各帮扶单位，到丹凤县铁峪铺镇东川小学，开展“大爱碑林·心系丹凤”助学捐赠活动，为丹凤县莘莘学子送去34.86万元的爱心物资，为山区的孩子送去了春日里的一份温暖。碑林区委常委、统战部部长、总工会主席柳萍，区政府副区长聂文斌，区民政局局长宋蓓，区财政局局长刘娜，区文化和旅游体育局局长徐琳，区国有资产管理局局长吴红鹰，区总工会常务副主席王远淑，区民政局副局长戴守江，区教育局总督学李娟；丹凤县副县长杨思飞，县科技和教育体育局副局长薛民生，县扶贫局副局长李红卫，县扶贫局副局长、驻县工作队队长颜波，县铁峪铺镇党委书记周忠海，县学生资助中心主任王建朝等出席活动。

铁峪铺镇东川小学位于丹凤县城东24公里处的东川村，教学设备相对陈旧落后，音体美器材短缺，办公住宿设施简陋。对此，碑林区发动多家单位，集中力量先后筹集了34.86万元的物资，用以解决学校困难、满足办学需求。其中为30名困难学生每人捐赠1000元助学金；捐赠投影仪、音响、打印机、课桌椅、多媒体设备、黑板等教学设备；捐赠电脑、宿舍床、柜子等办公设施；捐赠篮球、足球等文体用品，为学校建设贡献力量，为学子成长加油助力。

在碑林区的帮助下，东川小学教学环境焕然一新，办学条件有效改善，极大地缩小了城乡学校的差距。接下来，请看以下一

组新旧照片，更直观地感受东川小学的前后变化。

捐助仪式上，铁峪铺镇东川小学少先队员向与会领导敬献了红领巾。副县长杨思飞致辞，对助学捐赠的帮扶单位及领导表示感谢。碑林区领导向东川小学捐赠物资。碑林区、丹凤县领导为学生发放助学金。县科技和教育体育局党组成员、副局长薛民生致答谢词。碑林区政府副区长聂文斌主持捐赠活动。

受助学生代表周辰雨用稚嫩而坚定地话语表示，“你们的爱心我们会铭记在心，我们会以你们为榜样，努力学习，奋发向上，将来做一个对社会有用的人，帮助更多需要帮助的人。”

碑林区委常委、统战部部长、总工会主席柳萍勉励东川学子，希望受助的学子们心怀感恩、胸怀梦想，努力拼搏、矢志奋斗，不断增强本领和才干，在新时代绽放属于自己的青春光芒。

随后，与会领导到安装好捐赠设备的教室、办公室、厨房等场所参观，了解设备使用情况。

东川小学老师指着已经安装调试好的多媒体设备高兴地说：“有了多媒体设备，不仅提高了孩子们的上课积极性、主动性，也提高了我们老师的教学效率。”

自对口帮扶工作开展以来，碑林、丹凤并肩作战、携手奋进，在产业就业、教育医疗、文化旅游、消费扶贫等领域深入开展帮扶协作，经济社会发展互促互进，干部群众之间结下了深厚的友谊，帮扶工作取得了明显成效。在教育帮扶领域，碑林区与丹凤

县签订了长期合作协议，与丹凤县的 4 所中小学、幼儿园结成帮扶对子，举办了“立德树人”主题讲坛、“光明照亮公益路·琴音谱写爱心曲”等教育帮扶活动。2020 年，碑林区利用“9.9”公益日，在全区开展募捐，发起以资助东川小学困难学生为主要内容的公益助学项目；动员社会组织开展了 2 期“大美西安、大爱碑林”教育帮扶活动，邀请 130 名丹凤学子前往西安游览城墙、碑林博物馆和曲江海洋公园，品尝西安美食，被陕西日报、西安日报等媒体争相报导，取得了良好的社会效应。

下一步，碑林区将围绕打造“一体两翼”对口帮扶机制，深入推进教育帮扶协同行动，充分利用城区教育资源优势，在校园管理、学校建设、师资培训、设备援助等方面进行资源共享，鼓励引导学校教师开展支教、送学下乡等教育帮扶活动，用实际行动为孩子们送去更多的温暖，为碑林、丹凤对口帮扶工作贡献更大的力量。

